

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7070 期
邮发代号 51-7 2018年9月14日 星期五 农历戊戌年八月初五 网址: www.sxworker.com

改革开放以来我国就业规模不断扩大

失业率长期保持较低水平

新华社北京9月12日电 国家统计局12日发布的报告显示,改革开放以来,我国就业规模不断扩大。2017年末,我国城乡就业人员总量达到77640万人,比1978年增加37488万人,增长93%;城镇就业人员总量达到42462万人,比1978年增加32948万人,增长346%。

同时,失业率长期保持较低水平。报告显示,上世纪从八十年代中期到世纪末,城镇登记失

业率一直保持在3.1%以下,部分时期一度处于2%左右的低水平。进入新世纪以来,城镇登记失业率基本维持在4.3%至4%之间的较低水平,2017年降至3.9%,是时隔15年后再次降到4%以下。

此外,工资收入快速增长。2017年,城镇非私营单位就业人员平均工资达到74318元,1979年至2017年年均增长率为13.1%;扣除物价因素,比1978年实际增

长16.7倍,年均实际增长7.6%。

报告还显示,企业用工进一步规范。国家先后针对工时制度、加班费用等出台了一系列法律法规,规范企业用工方式,超时用工现象得到缓解。据初步测算,2017年城镇各类企业就业人员中周平均工作时间为40小时及以下的比例为52%,比2012年上升4个百分点;超过40小时的比例由2012年的52%下降至48%,下降4个百分点。

陕西举行货运司机集中入会仪式

4000余人加入工会



扫描二维码 本报记者 刘强 摄



展示会员卡

本报讯(记者 薛生贵)9月13日,陕西省交通运输行业货运司机集中入会仪式在西咸新区沣东新城丰树(西安)物流园举行。兴源、德邦、永联、利源、大件等企业货运司机代表200余人现场领到了《中华全国总工会会员证》,并进行了庄严入会宣誓。当天,全省4000余名货运司

机加入工会组织。

省总工会副主席赵霞、省交通运输厅副厅长张红书等出席并讲话。

仪式上,省道路运输管理局副局长张普照介绍说,截至2017年底,我省现有载货车辆近40万辆,道路货物运输经营业户数达25.7万户,从业人员58.7万人,

其中货物运输驾驶员54.5万人。目前,我省货运司机由于常年在外以车为家,从业环境一般、生活条件有待提高,收入、福利和社会保险等合法权益得不到有效保障。因此,加入工会组织,对货运司机来说意义重大。

据悉,按照全总《推进货车司机等群体入会工作方案》,陕西省总工会全面推进“八大群体”入会工作。今年5月,省总提出了“八大群体”入会工作要求,并下

发了2018年度入会工作目标责任书。上半年,省总确定省交通运输工会为全省货运司机入会试点单位,先后召开专题会议和专项调研,完成了《陕西省公路货运行业基本情况及货运行业从业人员的调研报告》《陕西省货车司机生存现状调研报告》,为货运司机入会和高速公路服务区建设货运司机之家打下了基础。

张红书指出,党中央、国务院高度重视关心货运司机工作生活,先后出台了一系列保障政策和措施。全省货运管理部门、货运企业、交通运输行业要高度重视,以切实可行的举措为货运司机提供高质量服务,尤其高

速公路服务区要充分调研,采取具体措施建设温馨的货运司机之家,为他们提供更便利的条件、更优质的服务、更舒适的环境。

赵霞强调,全省各级工会组织要持续深入开展货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介和保安员等“八大群体”集中入会行动,不断扩大工会组织覆盖面、努力提高货运司机组织化程度。全省各货运企业工会要坚持以服务促入会,保障好货运司机政治、经济、文化、社会生活等各方面权益,让广大货运司机真正感受到工会“大家庭”的温暖,以工会组织贴心的服务,吸引更多货运司机加入到工会中来,激发货运司机主动入会的积极性。

省交通运输工会要求,全省运输企业工会要切实为货运司机服务,最大限度将货运司机吸纳进工会组织。货运司机要以企业发展为核心,在工会这个温暖的大家庭中不断进步,努力构建和谐稳定的劳动关系,推动物流行业持续健康稳定发展。



激发刚健自强的精气神

· 辛识平 ·

最近,“守岛英雄”王继才的感人事迹广为传颂。32年,1万多个日日夜夜,“家就是岛,岛就是国”的执着坚守,打动了很多人。有人感慨:王继才坚守的不只是开山岛,更是民族的深情与祖国的大义,在海天之间,他撑起了一座精神的丰碑。

“我所站立的地方就是中国”。海岛虽小,但每一寸土地他都视为珍宝;风吹浪打,但守岛卫国的初心从未动摇。感悟王继才的事迹,人们更能理解,什么是祖国的忠诚、对责任的担当,什么是不畏艰难的铮铮铁骨。在英雄身上,人们总能发现一种心有大成、勇于担当、奋斗不息的刚健之气。这种精神气质,也激荡在黄大年科技报国的事业里,在廖俊波埋头苦干的打拼中,在黄大发带领乡亲们劈山修渠的身影里,在张超搏击空天的壮烈中……

天地英雄气,千秋尚凛然。英雄和模范,是鲜亮的时代符号,是引领风尚的时代标杆。他们似一股清流,又如一盏明灯,启迪人们何以立身处世,如何走好人生之路,怎样做一个大写的人。走近英雄人物,人们洒下的不仅是热泪,更有一种发自内心的呼唤:社会需要刚健有为、自强不息的精神钙质,孩子们的成长需要健康向上的价值力量。

在一个开放包容的社会,各种价值取向、审美品位千姿百态,个人的行为方式、生活方式也有着多样的选择。也应看到,从公共文化和社会层面来审视,传播什么、展现什么、倡导什么,是关系价值走向、社会风尚的大事。聚光灯聚焦什么样的人,影视剧和节目讲述什么样的故事,塑造什么样的形象,表达什么样的主题,都在向社会尤其是青少年传递价值观念,丝毫不能马虎,更不能跑偏方向。

文化产品是贯穿之器,传播平台也是价值舞台。不管是文化企业还是各类媒体,不能眼里只有利益而没有道义,只有颜值而没有品质,更不能只关注“变现”而无底线。摒弃“娱乐至上”“流量为王”等错误倾向,担当社会责任、传播正能量,才是可持续发展的正道。

万山磅礴必有主峰,千川奔腾必有主流。一个国家、一个民族不能没有精神脊梁。大到中华民族伟大复兴,小到个人成长成才,都离不开刚健自强的精神“主心骨”,这是社会发展进步的永恒“刚需”。

刚健自强之气,是志气、正气、骨气、勇气、大气。这是“振兴中华,乃我辈之责”的家国情怀,是崇德向善的心灵追求,是爱拼才会赢的奋斗精神,是不向困难和挫折低头的坚毅品格,是乐观向上、积极进取的阳光心态,是捍卫公平、激浊扬清的正义血性,是脚踏实地、兢兢业业的实干担当,是从容自信、开放包容的宽广胸怀……

人无骨不立,国无德不兴。让公民尤其是青少年多一些奋发之气,让社会多一些刚健之风,才能固本培元、强筋壮骨,才能挺起民族精神的脊梁。

我国研发人员总量超过600万人

据新华社电 国家统计局近日发布的报告显示,改革开放以来,科教兴国、人才强国战略的大

力实施使科技创新队伍不断壮大。2017年,全国研发人员总量达到621.4万人。我国研发经费投

入持续快速增长,2017年达17606亿元,是1991年的123倍,1992年至2017年年均增幅达到20.3%。



金稻飘香南泥湾

这是延安市南泥湾镇南泥湾村的金色稻田(9月12日无人机拍摄)。仲秋时节,延安陕北好江南的景象。 刘潇 摄

本报讯(记者 章琦)近日,省总工会下发《关于开展“学宪尊宪·遵法守法”全省职工法律知识竞赛的通知》,于9月份举行全省职工网上法律知识竞赛。

此次法律知识竞赛时间为9月13日至27日,每天10:00-20:00为答题抽奖时间,其他时间可以在线学习,不能答题抽奖。

竞赛形式和参与方式为,竞赛采取网上竞赛形式,参与方式为手机搜索并关注“陕西工会”微信公众号,点击“会活动”栏目的“法律知识竞赛”,

全省职工法律知识竞赛启动

即可参与。

竞赛内容为,以《宪法》为主要内容,包括《工会法》《劳动法》《劳动合同法》《安全生产法》《职业病防治法》《工伤保险条例》《女职工特殊权益保护法》等法律法规。

竞赛规则为,每次答题从题库随机抽取10道试题(5道单选,5道多选),每题10分,共100分,90分以上的参赛者有机会参与抽奖。

《通知》要求,要广泛动员,努力把广大职工特别是农民工、青年职工组织到竞赛活动中来,兴起学法尊法守法用法热潮。

陕西省科技创新创业大赛落幕

本报讯(记者 杨涛)近日,2018第七届中国创新创业大赛(陕西赛区)暨第五届陕西省科技创新创业大赛完成全部赛程正式落幕。9月12日在西安举行颁奖仪式。

大赛从4月20日启动,历时4个多月。373家企业经过网上初赛、复赛、决赛、尽职调查等多个环节层层筛选,最终选出一等奖11名、二等奖22名、三等奖33名,优秀奖63名,共计129家企业获奖。其中择优推荐17家成长型企业及6家初创型企业参加第七届中国创新创业大赛全国行业总决赛。9月中旬起,这些企业将代表我省参加电子信息、互联网与

移动互联网、先进制造、新材料、新能源及节能环保、生物医药等6个行业的全国总决赛。

陕西省科技创新创业大赛举办五年来,涌现出一大批具有陕西特色的优秀科技型企业。借助大赛这个载体,已形成大赛与创新创业相结合、大赛与科技金融相结合、大赛与企业培育相结合的工作机制,有效聚集了人才、信息、技术、资本等创新创业要素。前四届大赛优秀企业累计得到银行授信超过1.5亿元,银行贷款超过3亿元,创投机构投资近20亿元;科技计划支持项目近80个,累计金额近3000万元,极大激发了全社会创新创业的热情和活力。

西安事业单位在省内高校直招1692人

本报讯(记者 兰增干)9月13日起,西安市人社局将组织该市事业单位走进我省7所高校直接招聘。

据了解,此次计划招聘的范围包括西安交通大学、长安大学、西北大学、西安电子科技大学、西北工业大学、陕西师范大学、西北

农林科技大学等7所高校,将面向2019年全日制应届毕业生,为208家事业单位596个岗位直接招聘1692人。这是西安市实施人才新政以来,第二次大规模进高水平高校为事业单位直接招聘,随后还将组织事业单位赴外地高校巡回招聘。

标题新闻

- 全国财政收入增速放缓 减税降费效应显现
- 我国将设立“高校思想政治工作专项资金”
- 全省共有150万名志愿者投身秦岭保护
- 陕西省健康粮油食品研发与中试基地成立

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新华社北京9月12日电(记者 赵文君)12日召开的国务院常务会议决定,从今年11月10日起,在全国对第一批上百项涉企行政审批事项推进“照后减证”。会议部署在全国有序推开“证照分离”改革,持续解决“准入不准营”问题。

国务院发展研究中心研究员任兴洲表示,今年以来的国务院常务会议一再提出深化“放管服”改革,这一举措是对改革的深入推进和具体事项的落实,真正降低微观主体获得经营资格的制度性成本,使之早日进入市场,充分

释放微观主体的活力。

任兴洲说,过去通过“一照多证”改革,微观主体在取得执照方面放的比较多,时间更短、门槛更低。但是,虽然解决了照的问题,还要办很多证,微观主体在获得经营资格之前,还有很多制度成本,“改革没有彻底”。

“证照分离”,就是进一步简化营业执照之后的行政审批。根据去年以来在上海浦东新区进行的试点经验,把办理营业执照之后存在的116项审批,分别采取了取消、企业承诺、备案等方式,提高公开度和透明度,增加

企业的预期,取得了良好的效果。企业拿到营业执照以后,很快进入经营状态,提高了效率,缩短了时间。

根据国家市场监管总局的计划,今年下半年将在全国全面推开“证照分离”改革,进一步取消减少拿到营业执照之后的审批,让企业尽快进入经营状态。

会议决定,再压减工业产品生产许可证三分之一以上并简化审批,为市场主体减负。

“微观市场主体是经济最基本的细胞,微观主体活了,经济的活力就强。企业成本中,包含税收成本、融资成本、物流成本,实际上制度成本占的比例也不少。”任兴洲说,会议提出的举措,旨在强调减轻企业的制度成本,使改革真正落地,真正增强企业对于降低制度成本的政策获得感。

宁强5.3级地震未造成灾情 西成高铁已恢复运行

本报讯(李一博)笔者昨日从宁强县人民政府新闻办公室获悉,12日19时6分汉中市宁强县发生5.3级地震后,经过全面排查,全县18个镇、街道无人员伤亡,无房屋倒塌,基本无灾情。

据了解,地震发生后,中国铁路西安局集团有限公司组织工务、电务、供电、通信等相关部门对管内西成高铁、宝成铁路、宝天铁路、阳安铁路线路设备进行封锁检查。经过检查,未发现影响列车运行安全隐患,无人员伤亡。截至13日零时15分,经过现场作业人员仔细检查,中国铁路西安局集团有限公司受宁强地震影响线路已全部开通,恢复正常运行。

铁路相关部门继续密切盯控线路情况,确保行车安全。西安、汉中、宁强、宝鸡、安康等火车站做好震后晚点列车服务保障工作,加强客运组织,增设退票窗口,在做好旅客退改签服务同时,增添客运工作人员在候车室内为旅客做好引导服务。



9月13日,市民在“中国名片——人民币发行70周年纪念展”巡展西安站了解人民币的防伪技术。此次巡展共分十大板块,500余件珍品参展。展览以实物和图片为主,生动展现了人民币的精湛印制技艺、发展传承和独特魅力。 本报记者 鲜康 摄